
От: Kalina Drenska  

Date: ср, 14.01.2026 г. в 12:08 

Subject: Освобождаване от такса смет за районите без нормално сметосъбиране 

To: <priemna@spasisofia.org> 

 

Здравейте, 

 

Подкрепям инициативата на Спаси София за хармонизиране на нормативната 

уредба, тъй щото столичният общински съвет да може със свое решение да 

освободи граждани от плащането на местни данъци и такси в случаи, в които 

услугите са трайно влошени. Надолу ще опиша какво е отношението ми към 

проблема и защо смятам, че е важно такава промяна в закона да се случи. 

 

Живея в квартал в "Люлин" в София и от началото на кризата със сметосъбирането, ние 

сме на "първа линия" в борбата срещу мафията в сметосъбирането, която кметът 

Терзиев поведе. Въпреки че от началото на октомври насам проблемът е огромен и 

сметосъбирането е изключително затруднено, от началото на декември 2025 г. 

ситуацията се задълбочи сериозно въпреки неспирните уверения, че криза няма, че 

договор със "Софекострой" е предподписан, че капацитети се изграждат и че трябва да 

потърпим "временните неудобства". Първите две седмици на кризата имаше 

сравнително стройна комуникация и организация, в която знаехме сами да извозваме 

боклука си до пунктове и това беше комуникирано с нас. След 18 октомври 2025 г., 

когато трябваше проблемът да се е разрешил, такава комуникакция липсва, на места 

взеха и големте сборни контейнери, в които можехме сами да извовзваме боклуците, в 

следствие на което положението стана особено тежко.  

 

От Коледа насам обаче се намираме в положение на практическа абдикация от 

сметосъбиране. Конкретно в моя район имаше период от 15+ дни (мисля, че са повече, 

но нямам доказателство между 22 и 27 декември дали са събирали, затова смятам от 27 

декември натам), в които боклук не беше събиран. Подавала съм два сигнала на 

неспешната линия за оплаквания и сигнали към Столична община съответно с номера 

681340 и 682330. На 9 януари за първи път за новата 2026 г. бяха събрани камарите от 

боклуци от контейнера пред входа ни, които бяха дотолкова набъбнали, че заемаха 

части от пътното платно и затрудняваха и движението. От тогава до днес, 14 януари 

2026 г., т.е. вече 5 дни, боклукът отново не биват събиран. Живея в район до две детски 

градини и училище - контейнерите в непосредствена близост до тези институции също 

не биват обслужвани регулярно.  

 

Наскоро кметът Терзиев - след обвинения, че подозрително голяма част от районите в 

София ще бъдат обслужвани от една конкретна фирма за сметосъбиране и при въпроси 

дали и това не е мафиотско - каза, че всъщност борбата не е с мафията в 

сметосъбирането, а само за сметосъбиране на ниски цени. Т.е. и моралната топлина, 

която ме обземаше, гледайки камарите с боклук пред входа ми, но знаейки, че съм 

достоен борец в борбата с мафията с боклука, рязко захладня и ми остана само мирисът 

на мърша и сметище, който се носи в квартала всеки път, когато температурите се 

вдигнат малко. 

 

С оглед на описаната ситуация смятам за редно жителите на тези квартали, които 

сме най-засегнати от кризата в сметосъбирането, да бъдем освободени от такса 
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смет за периода, в който услугата е компроментирана. За да стане това е 

необходима промяна в нормативната уредба, поради което подкрепям инициативата на 

"Спаси София". 

 

С уважение, 

Калина Дренска 

 


